Темы контрольных работ по Органической химии для студентов специальности 080200 заочной формы обучения

Номер варианта соответствует номеру зачетной книжки

Вариант 1
1.
Назовите следующие соединения:

А) (СН3)2 СН - СН(СН3 ) - СН(С2Н5) – СН3

Б) H2С = С - СН(СН3) - СН2- СН3
2. Получите алкен из 1-хлоробутана, проведите гидрохлорирова​ние алкена, полученное соединение введите в реакцию Вюрца. Напишите реакцию алкана с разбавленной азотной кислотой (1моль) при нагревании под давлением (реакция Коновалова).
3. Напишите структурные формулы всех изомерных углеводо​родов состава С4Н8 . Изомер, содержащий один третичный атом углерода, введите в реакции: а) с хлористым водородом; б) с разбавленным раствором перманганата калия; в) поли​меризации.
Вариант 2
1. Напишите структурные формулы соединений: а) 2-нитро-3, 3-диэтилоктан, б) 2,3 - диметил - 2 - пентен; в) 1,3-диметилбензол.

2. Подействуйте на п- бутан хлором (1 моль) на свету. Полученный продукт введите в реакцию дегидрохлорирования. Приведите схему полимеризации конечного продукта.

3. Напишите уравнения реакций окисления 2-метилпентена-2 разбавленным и концентрированным растворами перман​ганата калия: к каким классам относятся образовавшиеся вещества?

Вариант 3
1. Назовите следующие соединения: 
А) (СН3)3 С-СН(СН3)-С(СН3 )3,
Б) СН3- СН=С(С2Н5)2 .

2. Получите 2,3-диметилбутан по реакции Вюрца и напишите для него реакции: а) хлорирования на свету (1 моль хлора); б) нитрования разбавленной азотной кислотой при нагревании (2 моль).
3. Напишите уравнения реакций, позволяющих отличить п-гексан от гексена-2 (реакции с бромной водой и с разбавленным раствором перманганата калия).

Вариант 4
1. Напишите структурные формулы соединений: а) 2,4-диметил- 3 -изопропилгептан; б) 2-метилбутадиен-1,3; в) винилбензол (стирол).
2. Напишите формулы алканов, образующихся при действии натрия на смесь 2-метил-2-хлоропропана и 1-хлоробутана. В этих алканах укажите первичные, вторичные и четвертичные атомы углерода.
3. Предложите несколько способов получения бутена-1. Превра​тите бутен-1 в бутен-2, проведя последовательно реакции гидрохлорирования и дегидрохлорирования. Какой реакцией можно установить место положения двойной связи? Покажи​те на этих алкенах.
Вариант 5
1.
Назовите следующие соединения:

А) Вr СН2 – СH(СН3 )-СН(СН3) – С2 Н5 ,
Б) СН3- СН=С(СН3)-СН(СН3)-СН=СН2
2. Подействуйте на 2-метилбутан хлором на свету (1 моль). Для полученного продукта напишите реакции: а) с натрием (реакция Вюрца); б) гидролиза; в) дегидрохлорирования.
3. Напишите реакции окисления пропена, бутена-1, 2-метилпропена разбавленным и концентрированным растворами перманганаты калия. К каким классам относятся полученные соединения?
Вариант 6
1. Напишите структурные формулы соединений: а) 1,2-дихлоро-3- этилпентан; б) 3,4-диметилпентин-1.
2. Напишите реакции нитрования разбавленной азотной кислотой при нагревании и давлении для этана, п-бутана, изо-бутана (реакция Коновалова). Какой из этих углеводородов будет легче всего нитроваться?
3. Получите бутен-1, бутен-2 и 2-метилпропен методом дегидратации соответствующих спиртов. Окислите каждый из алкенов концентрированным раствором перманганата калия. К каким классам относятся продукты окисления? Назовите их.
Вариант 7
1. Назовите следующие соединения:
      А) (С 2Н5 )2 СН-СH(СН3)-СН2- С2 Н5 ,
      Б) С2Н5 - СН=С(СН3) -С(СН3)=СН2
2. Получите алкен из 1-хлоробутана. Напишите реакцию гидро​хлорирования алкена. Полученное галогенопроизводное введите в реакцию Вюрца.
3. Получите пропилен любым способом и напишите реакции его хлорирования: а) при комнатной температуре; б) при 400 oС. Продукты реакций хлорирования подвергните гидролизу и назовите класс полученных соединений.
Вариант 8
1. Напишите структурные формулы соединений: а) 2,3,3 -триметилпентан; б) З-метил-бутен-2; в) этилциклогексан.
2. Получите алкан из 2-иодопропана по реакции Вюрца. Вdедите алкан в реакцию с хлором на свету (1 моль). На полученное галогенопроизводное подействуйте спиртовой щелочью и напишите схему полимеризации конечного соединения.
3. Подействуйте спиртовой щелочью на 2,3 - диметил - 2-хлоробутан. Для полученного алкена напишите следующие реак​ции: а) с бромом; б) с разбавленным раствором перманганата калия; в) полимеризации.

Вариант 9
1. Назовите следующие соединения:
    А) СН3 - С(СН3)2 – СH(С2Н5) – СН3,
    Б) СН2 = С(СН3) - СН=СН2
2. Получите 2-метилпропан действием натрия на смесь соответствующих галогенопроизводных (реакция Вюрца). Какие углеводороды получатся одновременно с целевым продук​том? Напишите для 2-метилпропана реакции: а) с хлором на свету (1 моль); б) с разбавленной азотной кислотой при нагревании под давлением (1 моль).

3. Получите бутен-1, бутен-2, 2-метил-бутен-2 дегидратацией соответствующих спиртов. Напишите для каждого алкена реакции: а) окисления разбавленным раствором перманганата калия; б) с хлороводородом.

Вариант 10
1. Напишите структурные формулы углеводородов: а) 2,5-диметил-4-изопропилгептан; б) 3,5-диметил-гексен-1.

2. Напишите структурную формулу изомера п-гексана, в кото​ром два третичных атома углерода. Получите его по реакции Вюрца и подействуйте на него разбавленной азотной кисло​той- при нагревании и под давлением (2 моль).

3. Дайте определение понятиям: полимеризация, мономер, димер, степень полимеризации. Напишите схемы поли​меризации этилена, пропилена и изо-бутилена.

